



КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОРГАН НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

№ 4 (4154)

5 января 1939 г., четверг

ЦЕНА 10 КОП.

«...До последнего дыхания быть преданным своему Народу, своей Советской Родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству».

(Из текста военной присяги Рабоче-Крестьянской Красной армии)

Защита Родины — выше всего

«Я всегда готов по призыву Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины — Союза Советских Социалистических Республик и, как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я кланусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами». В этих, проникнутых глубокой патриотикой, словах военной присяги заключен высший закон для каждого воина Красной Армии.

Защита отечества! Для советского патриота нет и не может быть ничего более святого, более дорогого и близкого его сердцу, чем любовь к Родине, к земле, вскормившей и взлелеявшей его, к земле, на которой он обрел счастье и радость социалистическую жизнь. В нашей стране нет дела более достойного и славного, чем служба в рядах Красной Армии, стоящей на страже социалистического отечества.

Статья 133 Сталинской Конституции, золотыми буквами запечатлевшей итоги нашей борьбы и побед, гласит:

«Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР. Имена родине: нарушению присяги, переходу на сторону врага, нанесению ущерба военной мощи государства, шпионажу — наравно по всей строгости закона, как самое тяжкое злодеяние».

Безграничная любовь к родине, беспредельная ненависть к ее врагам, постоянная готовность к защите нашей социалистической отчизны — вот что руководит мыслями и действиями советских патриотов.

Русский народ в своем историческом прошлом и настоящем не раз являл прекрасные образцы полниной любви к своей национальной, веками сложившейся культуре, к своей земле, обычаям, нравам. В жестокой борьбе наш народ, разгромив полчища иноземных завоевателей, сумел отстоять свою национальную независимость и гордость. Под руководством русского пролетариата народы нашей страны отстояли и буржуазии свое отечество и построили социалистическое общество. Плямя советского патриотизма с каждым днем разгорается все ярче и сильнее, ибо мы знаем, что защищаем социалистическое отечество.

К этому патристическому пламени, которое теперь ярко горит в сердце каждого воина Красной Армии, были обращены взоры Энгельса, когда он еще в 1845 году говорил:

«Вспомните, какие чудеса совершил антиман революционных армий от 1792 до 1799 г., которые борелись только за миллионы, за минное отечество, и вы должны будете понять, как сильна должна быть армия, которая борется не за миллионы, а за реальную действительность».

Сила армии, знающей, за что она борется, безгранична. В той же своей речи, разбирая вопрос о защите будущего коммунистического общества, Энгельс говорил о том, что «член такого общества в случае войны... должен защищать действительное отечество, действительный очаг, что он, следовательно, будет бороться с возмущением, со стойкостью, с храбростью, за что которого мы рассматриваем, как самую высокую моральную ценность современной армии».

История подтвердила всю гениальность этого предвидения. В октябре 1917 года лучшие представители отечества, защитники которого мы рассматриваем, как свой социалистический долг, как одно из ярчайших проявлений прелестного интернационализма.

В боях под Парижем и Петроградом, в боях под Переломом и Волочаевкой, в боях и днях пьей вздохавшая на победы плоху волевого врага с трехлинейной винтовкой и потренированной «Максимом» и победил, но боролся за социалистическое отечество. В этих боях рождался массовый героизм, ибо массы знали, за что они борются.

С тех пор прошло много лет. В нашей стране в основном построена первая фаза коммунизма. Социализм в области мета-

пий перешел в реальную действительность. И бойцы Красной Армии, весь советский народ, ежедневно и повседневно рождающий все новых и новых героев, уже не раз показал, как в трудных схватках с капиталом он будет бороться за эту реальную социалистическую действительность, за свою великую родину.

В боях с бандами палачиков, нарушающих наши границы, в доблестных подвигах лучших сынов нашего народа при выполнении специальных заданий советского правительства, в героических перелетах гордых соколов сталинской авиации, в разгроме японской женщины у озера Хасан, — во всем проявляется могучая любовь нашей армии к своей социалистической отчизне.

Военная присяга, которую отныне будут приносить все воины Красной Армии, со всей глубиной раскрывает понятие защиты отечества, говорит о том, как боец должен выполнять свой священный долг. Мы готовим Красную армию для защиты нашей родины, для разгрома агрессивного врага на его же территории. Для того, чтобы быть во всеоружии, надо не только уметь образцово владеть винтовкой — это само собой разумеется, — надо обладать и всеми моральными качествами воина Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Воспитывая в своих бойцах моральные качества, свойственные всем воинам Рабоче-Крестьянской Красной Армии, командиры и комиссары тем самым выполняют на них полниных защитников отечества. Такие бойцы мужественно, умело, с достоинством и честью будут защищать свою родину, не пожалеют ни крови, ни самой жизни своей для достижения полной победы над врагами.

Бойцы, командиры, комиссары и политработники Красной Армии горятся своим почетным постом, на который поставила их страна. Опубликование текста военной присяги вызвало большой подъем в частях Красной Армии. Группа курсантов Военно-политического училища имени Энгельса, участвовавшая в боях у озера Хасан и орденоносцы Золотов и депутаты Верховного Совета СССР тов. Халинов и Селезнев пишут о том, что они с волнением ждут дня, когда примут присягу.

«Военная присяга, — пишут эти товарищи, — воплощает в себе чувства преданности советского народа партии и родине. Каждый воин Красной Армии готов на подвиги во славу нашей великой большевистской партии и ее вождя товарища Сталина».

Красная Армия горю приветствует Указы Президиума Верховного Совета СССР и одобряет текст военной присяги. Выступивший на митинге в части лейтенант Углевел сказал:

«Военную присягу мы будем свято соблюдать. Мы будем защищать нашу любимую, нашу родную до последней капли крови. Вместе с нами родную землю будет защищать все 170-миллионный народ Советского Союза».

В капиталистической армии солдат служат из чувства страха. Его заставляют проливать свою кровь и отдавать свою жизнь ради интересов капиталистов и помещиков. В своей речи, произнесенной 13 марта 1919 года, Ленин говорил: «Один прусский монарх в XVIII веке сказал умную фразу: «Если бы наши солдаты понимали, из-за чего мы воюем, то нельзя было бы вести ни одной войны».

Уже сейчас буржуазная военщина начинает понимать глубокую разницу между красной армией, свободным воинем великой социалистической родины, и солдатом капиталистической армии — бесправным пленником, превращенным в пушечное мясо. Первые удары революционной армии социализма по фашистским аггессорам покажут, что значит могучая техника Красной Армии, натренированная в руках людей, знающих, за что они борются. Бойцы Красной Армии, выполняющие свой священный долг гражданина Союза Советских Социалистических Республик — защиту отечества, проявят чудеса героизма и храбрости и уничтожат врага».

В последний час

Смена правительства в Японии

ТОКИО, 4 января. (ТАСС). Сегодня утром премьер Коно от имени своего кабинета подал в отставку. В связи с этим японская печать несколько говорит о крупных разногласиях в правящих кругах, которые привели к правительственному кризису. Однако газеты не сообщают никаких подробностей. После вручения прошения об отставке Коно заявил, что в связи с войной в Китае положение Японии осложнилось и он «опасается, что будет не в состоянии справиться с создавшимся положением».

Отставка кабинета Коно показывает, что непрекращающиеся внутренние разногласия в правящих кругах Японии вновь обострились. Как сообщают газеты, правительственный кризис назрел еще в сентябре 1938 года, когда отставка бывшего министра иностранных дел Уэки чти не вызвала отставки всего кабинета Коно. Впоследствии крупные разногласия возникли в связи с кампанией за создание единой партии и вокруг методов проведения закона о «всеобщей мобилизации страны». За последние дни разногласия еще больше

обострились в результате задержки японского наступления на фронтах в Китае и в связи с армией в Китае, в результате в стране политики правительства.

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). Агентство Рейтер по радио сообщает, что император Японии сегодня поручил формирование нового кабинета председателю тайного совета барону Хирамура.

Хирамура Киширо, барон, родился в 1867 году. После военно-фашистского путча в феврале 1936 года был назначен председателем тайного совета. Организатор и руководитель фашистской организации «Юкхонка», в которой, в частности, состояли виднейшие представители армии (генералы Араки, Махара), флота (адмиралы Суруцуги, Като, Ябэйса), финансово-крупных кругов (Исэва), дипломатии (Абэ) и т. д. С назначением его председателем тайного совета Хирамура под давлением японцев и в части финансовых кругов был вынужден в 1936 году формально распустил «Юкхонка».



Вчера, в связи с опубликованием Указов Президиума Верховного Совета СССР о военной присяге, в Московском краснознаменном пехотном училище имени Верховного Совета РСФСР состоялся митинг. На снимке: выступление курсанта-орденоносца И. Д. Блехина.



Фото И. Гудкова.

Красная армия с величайшим воодушевлением встретила Указы Президиума Верховного Совета СССР о военной присяге

ВО СЛАВУ РОДИНЫ! ЭТОТ ДЕНЬ В РОТЕ ВОЛЯ НАРОДА

В роту прибыли свежие газеты. Их быстро раздали красноармейцам. Собранный в кружки, бойцы знакомы с Указами Президиума Верховного Совета СССР о военной присяге. Рота шла в марш. Шла выполнять священный долг волевыми странами социализма. Красноармейцы, одетые в шинели и плащи, с противотанковыми щитами, построились, держа в руках винтовки. Командир скомандовал «вольные», и политрук обратился к бойцам:

«Вы иете охранять важные государственные объекты. Будьте такны, как этого требует присяга, которую вы скоро примете».

Политрук читает текст присяги. Он читает медленно и отчетливо, чтобы слова крепко запали в сердце. Внимательно и сосредоточенно слушают его бойцы.

«...принимая присягу и торжественно клянуясь быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным бойцом...» — читает политрук.

Бдительным! Красноармейцы хорошо знают, как важно всегда и всюду быть бдительным. Вот стоит в строю их товарищ — боец Евгений Релькин. Во время дежурства по подразделению он проявил выдающуюся бдительность. Кто-то ходил по улице и подглядывал в окна. Релькин открыл окно, заговорил с неизвестным.

«Я... хочу пройти... пишу брата, — сказал он и назвал какую-то фамилию. Релькин хорошо знал, что в полку нет ни бойца, ни командира с такой фамилией».

«Ничего в проходу, я сейчас проведу вас, — сказал Релькин».

В проходе неизвестный был задержан. При обыске у него нашли несколько паспортов и поддельные пропуски в военные учреждения. Это был шпион.

Храбрость отличительное качество бойца и командира Красной Армии. Угва еще не была в боях, но разве мало случаев проявить достойную храбрость? Бойцы помнят пример, который поставил их

Федор Бондарь во время тактических учений. Благодаря ему рота выбила «противника» с укрепленной высоты. Три стандартных предмета не давали возможности войти в атаку. Бондарь поаботом подобрался к «противнику» и забросал его гранатами. Произошло замешательство. Рота воспользовалась минутной заминкой, загрозело «ура», и высота была взята.

«...строго хранить военную и государственную тайну...» — вытпо читает политрук текст клятвы воина РККА. В памяти бойцов воскресают беседы, которые они вели, письма, посланные родным и знакомым. Они вспоминают, как однажды у трамвайной остановки красноармеец Александр Пеньков решительно и властно спросил навстречу расприхоженых каких-то людей. Хранить тайну — это значит прежде всего не болтать.

«...я клянусь добросовестно изучать военное дело, всемерно беречь военное и народное имущество...» — слушают бойцы слова, которые они скрепят своей потпешью. Как рота изучает военное дело? На последних стрельбах получена хорошая оценка.

Бойцы смотрят на Ивана Брежнева, который служит для них примером в сбережении военного имущества. Свою винтовку он сохраняет в образцовом состоянии, перед отбоем всегда осматривает ее. Его шинель исправна, чем у многих. Кто Брежнев носит ее уже второй год. Он сберегает с другим красноармейцем — Митрофановым, своим другом. Оба стали отличными стрелками, бдительными часовыми.

«...не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами...» — читает политрук, и бойцы крепче сжимают винтовки.

Лейтенант командует «смирно». Вскоре рота уходит в марш. Бойцы уносят в своих сердцах огненные слова военной присяги.

Я. МИЛЕЦИЯ.

По первому зову правительства готовы итти в бой

(Из резолюции митинга бойцов, командиров и политработников части, которой командует орденосец тов. Крейзер)

Мы, бойцы, командиры и политработники, как и все, кому дорога родина, кто бесстрашно любит свое социалистическое отечество, горячо приветствуем Указы Президиума Верховного Совета СССР о военной присяге.

Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР. Каждый из нас, бойцов, командиров и политработников, 23 февраля, в день XXI годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии, торжественно пообещали быть честными, храбрыми, дисциплинированными, бдительными бойцами, строго хранить военную и государствен-

ную тайну, беспрекословно выполнять все приказы командиров, комиссаров и начальников, упорно и настойчиво изучать военное искусство.

Мы беспредельно любим свою отечество родину, непоколебимо преданы великому делу Ленина—Сталина. Мы не поощим ни своих сил, ни своей жизни в борьбе за дело социализма. Мы готовы по первому зову советского правительства пойти в бой и будем беспощадно гнать врага, добиваясь его полного уничтожения на его же собственной территории.

МОСКОВСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ.

БЕЛОРУССКИЕ СОБЫТИЯ ВОЕННЫМ ОКРУГ, 4 января. (По телефону от наш. корр.). Еще до начала митинга в земляных котлах подразделениях Н части проходили индивидуальные и групповые чтения Указов Президиума Верховного Совета СССР о военной присяге. Политрук подразделения тов. Жигневский провел беседу с бойцами о значении присяги.

На митинге в Доме Красной Армии собрались все личный состав части.

После вступительной речи комиссара, в трибуну поднялся молодой боец, курсант школы младших командиров тов. Сатыр.

«Уходя в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, — сказал тов. Сатыр, — каждый из нас, будущих бойцов, обещал рабочим, колхозникам и всем трудящимся с честью охранять доверие народа, мужественно и гордо защищать нашу любимую родину. В тексте военной присяги выражена воля нашего народа».

Мы клянемся свято выполнять требования наших отцов и братьев. Пусть наш народ помнит всегда, что честный труд граждан СССР охраняют верные сыны народа, верные сыны нашей великой партии Ленина—Сталина, которые, не щадя ни своих сил, ни самой жизни, по призыву советского правительства разгромят врага на его же территории».

НАРОД И ЕГО АРМИЯ — ОДНА СЕМЬЯ (Из резолюции митинга военнослужащих и волевоносных сотрудников М части военно-топографической службы РККА)

Мы, военнослужащие и волевоносные сотрудники Н части, с величайшей радостью и одобрением встретили Указы Президиума Верховного Совета СССР о тексте военной присяги Рабоче-Крестьянской Красной Армии и тексте торжественного и клятвенного обязательства лиц, работающих по волевному найму в частях, учреждениях и заведениях Красной Армии.

Эти Указы еще раз подтверждают заветные слова товарища Сталина, что «Народ и армия составляют одно целое, одну семью». Великий советский народ требует от нас еще большего помновения своей боевой готовности и технической квалификации. Если враг посмеет нарушить наши границы, он будет уничтожен на его же территории».

КЛЯТВА ПАТРИОТОВ

Во заводах и ротах Московского Краснознаменного пехотного училища имени Верховного Совета РСФСР состоялся беседа. Бойцы, курсанты, командиры и преподаватели внимательно читались в каждое слово замечательного документа — текста военной присяги.

Отличник учебы Михаил Наменов после письма отцу—бугарцу колхоза имени Орджоникидзе (Таганрогский район, Ростовской области). «Дорогой отец! — пишет он. — Сегодня во всех центральных газетах напечатан Указ о военной присяге Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Прочитав его, я обязался еще больше повышать свои знания, бдительность. Я заканчиваю училище и скоро поеду в часть. Буду отличник учить бойцов военной присяге, чтобы в любой момент по призыву нашего правительства повести их в бой».

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Газета без руководства

Целый день в редакции дивизионной газеты «Красное знамя» чувствуется давящее опьянение. Работа кипит. Люди приходят и уходят. Их принимает редактор тов. Филлер, беседует с ними.

В воздухе носится слова: «калькуляция», «об'явления». Прислушавшись, можно уловить и отдельные фразы: «Себе дороже стоит», «не в убыток же работать», «загнать бюджет готово», «завяжите деньги, тогда получите».

В переписках между этими многочисленными беседой редактор явно нецелует на счетах и усердно вымывает как-то брови. В глазах этих и таится разлагающийся премирный провал редактора. Это — заказы, которые Филлер принимает от клиентов типографии, где он участвует по совместительству.

Типографские дела занимают редактора куда больше, чем редакционные. Обручевый комсомольский редактор Филлер едва успеет прочесть газету даже в сверстанном виде.

Газета живет переписками на всевозможные материалы, стужайки материалов. Дело дошло до того, что «Красное знамя» передал на уменьшенный формат.

Так из могучего средства воспитания красноармейских масс, из серьезного помощника партийной организации и комсомола газета превратилась в жалкую обузу, до которой никому нет дела.

В одном из своих номеров газета писала:

«Редакция газеты «Красное знамя» обращается ко всем бойцам, командирам и политработникам с просьбой: пишите в нашу газету. Расскажите на ее страницах об успехах в боевой и политической подготовке... Пишите о том, как боретесь за железную воинскую дисциплину...»

Редакция до сих пор пребывает в состоянии безразличного ожидания. Газета не создала актива воюющих. Голый призыв, но не подкрепленный энергичной работой в частях и ротах, повис в воздухе.

О воинской дисциплине газета так ничего и не написала и не пишет. Можно прочесть десять, пятнадцать номеров газеты и не найти в них ни строчки о воинской дисциплине.

Но вот, наконец, появляется статья «0 беспорядках на стрельбищном поле». Автор статьи сообщает, что на ползоне

«занимались, кто чем валудал. А большинство бездельничало».

Далее читатель узнает, что

«неразбериха в подразделении продолжалась около двух часов».

что младшие командиры

«второй час читав газету, а нужно было заниматься стрельбой подготовки».

Газета безразлично зарпотографировала случившееся и поставила на этом точку.

Такая равнодушная запись событий не способствует и не может способствовать созданию партийной обстановки вокруг вопросов боевой подготовки.

«Красное знамя» — дивизионная газета. Современная давняя предстает собой соединенная многолетним опытом. Но назвать их можно во всем ее разнообразии, со всеми ее особенностями — первоначальная обязанность дивизионной газеты. Однако боевая подготовка артиллеристов, сапер, конюхов, тактиков никак не освещается «Красным знаменем».

Язык газеты нериспичный, а то и вовсе неграмотный.

«Намоды товарищ захватом вылезает за чтение... наша парторганизация выдвигает меня для помощи жеман в индивидуальном ознакомлении с главными учебниками».

Таких примеров можно привести немало. Некоторые же номера попросту вызывают улыбку у читателей. Например, № 11 газеты прибыл в часть с трехдневным опозданием. В отделе межпартийной информации газета флорентийски извещает о гелевском лагуне в Чехословакии, происшедшем одиннадцатый день назад.

Под рубрикой «В последний час» газета 2 октября поспешила сообщить о том, что

«Сегодня президент США Рузвельт обратился с личным посланием к Муссолини».

Хорош «последний час», если он отстает от современности событий ровно на пять дней!

«Сегодня ночью, — пишет газета, — в катаях уничтожено 20 тысяч японцев».

Но читатели «Красного знамени» успели порадоваться победам китайской народной армии еще четыре дня назад, узнав об этом из центральных и окружной газет.

У дивизионной газеты, выходящей раз в пять дней, есть свои пути организации информации. Давняя привычка без работы и печатать в газете тасовские телеграммы. Нужно отбросить их тщательнее. При этом можно пользоваться последними номерами окружной газеты, которая поступает в часть раньше центральных. В день верстки полезно использовать и последние известия, передаваемые по радио. Нужно систематически давать небольшие международные обзоры.

Могут вайтисе авторы и для пропагандистских статей. Дивизия обладает кариными хорошими пропагандистами. Разве нельзя привлечь к работе в газете наиболее подготовленных командиров и политработников?

Создав газету и приставив к ней двух человек — редактора и секретаря, комсомол соединения тов. Утанг след, видимо, свою инициативу закончил. Он совершенно не руководит своей газетой.

Первая встреча с воздушным «противником»

КИЕВСКИЙ ОСОБЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 4 января. (По телеграфу от маш. спец. корр.). Рано утром батареи под командованием лейтенантов тт. Баренко и Цанова выступили на поход. Не успев они пройти 6—7 километров, как показалась авиация «противника». Молодым бойцам впервые пришлось отражать налет авиации. Четко и быстро заняли красноармейцы боевое положение, замаскировались. Через несколько секунд они были уже готовы отразить налет.

Батареи получили новую вводную:

««противник» отошел и занял оборонительный рубеж на противоположном берегу реки. Заняв оборонительную позицию, артиллеристы построили впер и открыли противотанковые цели. Вычислители нанесли точик на планшет».

Артиллерийские расчеты лейтенанта тов. Ермакова первыми приготовились к отражению «противника». Отлично работали связисты. Бойцы-радисты в рекордно короткий срок установили две радиостанции: на огневой позиции и на наблюдательном пункте.

Восьмая глава говорит о содержании и методе разведывательной работы на наблюдательных пунктах. Наблюдение за полем боя труднейшее, как основа разведывательной службы. Командир взвода управления батареи, находящийся на передовом наблюдательном пункте, сам организует наблюдение. Чрезвычайно ценно указать, что разведчик не должен ограничиваться только обнаружением цели. Он обязательно должен сообщать в батарею о характере и направлении этой цели. В тексте главы и в приложениях дан ряд основных емаскирующих приемов, по которым можно обнаружить цель на плане цели.

Наконец, устав определяет наблюдение с наблюдательного пункта, как одно из средств, обеспечивающих взаимодействие артиллерии с пехотой и танками.

Второй отдел устава рассматривает службу связи в артиллерии. Основные требования, предъявляемые к службе связи, — непрерывность, быстрота и гибкость. С этой целью составлены все специальные уставы, вплоть до мелких и даже передельных, но должны гуситься из виду командира при организации связи. Главными средствами связи в артиллерии являются проводочный телефон и радио, применяемые во всех видах боя. В смехе и в тексте даны исчерпывающие указания, как организовать радиосвязь в батарее и дивизионе.

Организацией связи в дивизионе ведет «адъютант», руководствующий указаниями командира дивизиона. Связь в батарее организует сам командир батареи. Достаточно подробно изложены вопросы организации связи на походе и в бою, указан объем работы начальника связи дивизиона.

Новый устав — крайнее проявление руководства для дальнейшего совершенствования боевых частей нашей артиллерии. Не менее важен этот устав и для общевойсковых начальников. Его должны знать отлично хорошо и артиллерийские и пехотные начальники. Знание правил войсковой связи в артиллерии и в пехоте — залог прочного и непрерывного взаимодействия артиллерии с пехотой в любых боевых условиях.

„Кто не помогает всецело и беззаветно Красной Армии, не поддерживает изю всех сил порядка и дисциплины в ней, тот предатель и изменник“.

(ЛЕНИН).

ЦЕННЫЙ ОПЫТ СТРЕЛКОВОЙ ПОДГОТОВКИ

(От нашего корреспондента по Белорусскому особому военному округу)

Подразделение, которым командует старший лейтенант тов. Хайнович, успешно борется за выполнение своих социалистических обязательств. Не-днях провело стрельбы. В предметном взводе — из 15 бойцов 14 выполнили первое упражнение хорошо и отлично.

Не хуже стреляют бойцы во выстрок. Молодые красноармейцы тт. Давыдов, Догель, Яшайши и другие выполнили первое упражнение начальных стрельб также хорошо и отлично. Каждый из них выбил 28 очков из 30 возможных.

Эти успехи объясняются обучением бойцов по-новому. В прошлом году молодые повелевшие занимались главным образом теорией производства выстрела. Практической учебы вымале почти не было. Продолжило не менее двух месяцев, пока молодой красноармеец допускался к первому выстрелу боевым патроном.

Теперь молодых бойцов начал сразу обучать на стрельбище. Тов. Хайнович все занятия проводит в условиях, близких к боевой обстановке.

Заслуживает внимания организация стрельбых занятий. Сейчас не допускают ошибок, вешных места в прошлом году. Как раньше обрабатывали младший командир хотя бы принадлежал? Он по-казывал одному бойцу, как надо прицели-



Командир подразделения старший лейтенант А. Демин и отличник-танкист И. Гаврилов читают Указы Президиума Верховного Совета СССР о военной при-суде (Киевский особый военный округ).

Фото И. Берштейна (передано по бьлд.аппарату из Киева).

День одного подразделения

(От нашего корреспондента по 1-й Отдельной Краснознаменной армии)

Пять часов утра. До поезда еще целый час, но в подразделении лейтенанта Тарасова шум, крики. Не дожидаясь общего поезда, часть бойцов проснувшись и безнаказанно нарушив покой спящих товарищей.

Дежурный по подразделению тов. Дмитриев молчаливо содержит нарушителя порядка дня.

Шесть часов утра. Сигнал поезда. За пять минут бойцы должны одеться и построиться на физзарядку. Но в срок уложилось меньше половины бойцов.

Построились лишь через 10 минут после поезда. Физзарядка фактически не проводится. Младший командир Фокин строит повед бойцов на ушину. Бойцы позладили, покурив и вернувшись в казарму. Не только у тов. Фокина, но и у других младших командиров физзарядка выключит именно так. Ни кто из старших командиров не следит за тем, как проводится в подразделении утренний зарядка.

Вот начался утренний осмотр. Буквально в десятый раз старшина Басенко записывает, что у бойца тов. Дмитриева нет пиджака на шпиках, у бойца тов. Еланцева сапоги разных размеров.

Кончается утренний осмотр. Старшина Басенко подает команду:

— Разойдись, приготовься к полнитформации!

Бойцы расходятся медленно. Тогда старшина обращается к ним:

— Молодые люди, разве так расходься!

Такое папираторское обращение здесь стало обычным.

По распоряжению дня — полнитформация. Ее должен проводить политрук тов. Бычков, но он чем то занят, не явился. Полнитформация сорвана.

Стрелка движется к восьми. В 8 часов начало занятий. Расписание на пятницу пока нет. Ответственность за составление его возложена на писаря тов. Вязового. Но никто не писал еще ни строчки в новом расписании, все заранее известно, что оно будет содержать то же, что и расписание прошлой пятницы, только даты будут другие.

8 часов утра. Командный и начальствующий состав еще не явился. В 8 часов 15 минут приходит политрук Бычков, в 8 часов 20 минут — лейтенант Савельев, остальные — еще позже.

— Каюе же это опоздание, — удивляется тов. Бычков, — ведь мы по опыту знаем, что раньше 8 часов 30 минут занятия в подразделении не начинаются.

Курсанты—отличные стрелки

КАЛИНИНСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 4 января. (По телефону от маш. корр.). Лучшие результаты в недавно проведенной боевой стрельбе показали молодые курсанты взвода, которым командует младший командир комсомолец тов. Алексеев.

Тов. Алексеев усердно и внимательно готовил своих курсантов к первому упражнению. Он хорошо изучил каждого курсанта. Выйдя на огневой рубеж, тов. Алексеев

показал курсантам, как надо быстро и четко изготовляться к стрельбе.

Затем тов. Алексеев пронизал три выстрела. Все цели оказались в десятке. 30 из 30 возможных очков выбил также стрелюший вездеход за тов. Алексеевым курсант тов. Орешко. Курсант тов. Медиский сделал две промахи в десятке и одну — в десятке. Курсанты тт. Левинков, Стрельнин, Шурубей и другие выбили по 28 очков.

Артиллеристы изучают технику штыкового боя

ОРЛОВСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 4 января. (По телефону от маш. спец. корр.). Старший лейтенант т. Кристин — искусный мастер артиллерийского огня. По огневой подготовке его

батарея занимает одно из первых мест в части.

Тов. Кристин отлично изучил технику штыкового боя. Сейчас он берет занятия по штыковому бою с начальствующим составом, передавая свой опыт.

Полковник Ф. МАЛЯРОВ

Новый Боевой устав артиллерии

Вышел в печать и поступает в войска новый Боевой устав артиллерии РККА. Это 1-я книга «Служба разведки и связи в батарее и дивизионе, 1938 г. (БЯ-1-4-38 г.)». Устав утверждён народным комиссаром обороны маршалом Советского Союза товарищем Ворошиловым.

Новый Боевой устав восполняет существовавший до сего времени пробел в подготовке артиллерии по важнейшим вопросам ее боевой службы — разведке и связи. Это твердое, неизменяемое руководство, определяющее четко и конкретно задачи разведки и службы связи в артиллерии.

В уставе прежде всего подчеркивается, что артиллерийская разведка является составной частью общевойсковой разведки. Обязанность устава — полнота и конкретность задач по службе разведки и связи, точное определение обязанностей как отдельных командиров в батарее и дивизионе, так и штаба дивизиона в целом.

Четко выделена в уставе разведывательная служба на артиллерийских наблюдательных пунктах. По этому вопросу даны исчерпывающие указания как в организационном, так и в методическом отношении. Для отдельных случаев боевых действий горной артиллерии и артиллерии большой мощности четко определены особенности организации и проведения их разведки.

Считая основными средствами связи в артиллерии проводочный телефон и радио, устав постоянного подчеркивает необходимость средств связи в частности зрительной сигнальной связью с тем расчетом, чтобы она могла полностью заменять телефонную связь.

Устав состоит из двух отделов: «Общевойсковая артиллерийская разведка» и «Служба связи в артиллерии».

В главе первой устава сказано, что наблюдение есть основной способ артиллерийской разведки, а ее основными объектами являются противник и местность.

Обязательные условия разведывательной деятельности — непрерывность и скрытность. Особо подчеркнуты мероприятия, обеспечивающие достоверность добываемых сведений: проверка данных разведки штабными командирами и командирами, ставящими задачи на разведку; сопоставление данных, полученных из разных источников; обмен данными с другими родами войск и своей разведывательной авиацией.

Предварительное изучение местности всеми способами должно предшествовать каждому действию разведки. При разведке в горах обязательно предварительное изучение местности на несколько переходов вперед.

Разведка артиллерии большой мощности, как правило, ведется на местности, уже освещенной разведкой дивизионной и корпусной артиллерии. В работе артиллерийской разведки при всех видах и перестроениях частей должна быть преемственность.

Устав подробно останавливается на требованиях, предъявляемых к различным наблюдательным пунктам, совокупности которых образует систему наблюдения батареи и дивизиона. Отмечена необходимость выбора и оборудования ложных наблюдательных пунктов.

О командирском наблюдательном пункте сказано, что он должен быть устойчивым при частичных изменениях боевого порядка и вместе с тем обеспечивать надежную связь с поддерживаемой пехотой.

Командирский наблюдательный пункт командира дивизиона, помимо всех остальных

При удалении от противника на несколько переходов (фланговых марш, движение в тылу) для разведки маршрута, кроме ближних раз'ездов, может быть выслан дальний раз'езд пути. Он высматривает по расширению начальная артиллерийской колонны. Доселение дальнего раз'езда пути должно быть получено до начала движения.

Взят устав излагает организацию и работу квартирмейстерской разведки, которую производят или делают раз'езды пути, или специальные квартирмейстерские раз'езды.

В состав квартирмейстерского раз'езда, высматривающего командиром дивизиона, входят: начальник раз'езда (начальник разведки дивизиона), один разведчик от дивизиона, по одному младшему командиру и одному разведчику от каждой батареи. Квартирмейстерские раз'езды высматривают с таким расчетом, чтобы они могли закончить свою работу до прихода колонны. Доселение о выборе мест для расположения на отдах начальние раз'езда высматривает только в том случае, если он вынужден существенно отстать от полученных указаний.

Работа передовой разведки излагается в пятой главе устава. Передовые раз'езды высматриваются с началом похода движения. Их основная задача — разведка противника. В зависимости от условий местности и удаления противника передовой раз'езд движется «качками» или перекатицей. Устав в тексте и в рисунках определяет точные понятия этих двух видов движения. Должны передаваться плагиаты: в пересеченной местности где противник может появиться неожиданно.

В состав передового раз'езда назначаются: командир взвода управления батареи (начальник разведки дивизиона), командир отделиния связи, старший разведчик, один конный разведчик (с биноклем и буссолью), старший телефонист, два телефониста и телефонная душкалка с имуществом связи. Передовые раз'езды высматривают командирами батареи и дивизиона, входящих в состав головной отряда (авангарда), и следуют с позадними астамими в полосу их движения. Передовые раз'ез-

ды артиллерии главных сил следуют расчлененно (используя обочины дорог) при командирах дивизионов в голове полковых колонн. Не исключены случаи объединения передовых раз'ездов батарей начальником разведки дивизиона.

Устав конюшца с прослуывания «свистки лонесеники» передового раз'езда. Четко указано, что передовой раз'езд высматривает донесение при первом столкновении с противником, а в зависимости от обстановки, — в зависимости от обстановки.

Если пункт, занятый раз'ездом при заходе боя, может стать командирским наблюдательным пунктом, то начальник раз'езда остается на нем до прибытия командира батареи и высматривает выстрел старшего разведчика с одним или двумя телефонистами для выбора и занятия передового наблюдательного пункта. Ценное указание дано также в отношении случаев, требующих быстрого развертывания артиллерийского наблюдательного пункта, а именно: средства связи использовать для установления связи с назначенным районом огневых позиций.

В главе о командирской разведке определены задачи в организации этой разведки для артиллерии большой мощности и остальных видов. В артиллерии большой мощности указания о последнем оставлении огневых позиций дает командир дивизиона при выводе командиров батарей вперед. В артиллерии других видов эти указания являются командирами батарей. Разведку огневых позиций выполняют в артиллерии большой мощности командирские раз'езды, а в артиллерии других видов эти задачи возложены на специальные огневые раз'езды. Поэтому в состав командирского раз'езда артиллерии большой мощности включаются и старший по батарее.

Основные задачи командирского раз'езда — разведка противника и выбор места для командирского наблюдательного пункта. Командир батареи, окончательно установив свой наблюдательный пункт, ставит задачу командиру взвода управления и немедленно организует непрерывное наблюдение за противником.

ГЕРОИЗМ РЕСПУБЛИКАНСКИХ БОЙЦОВ

БАРСЕЛОНА, 3 января. (ТАСС). «Фронт Рохо» публикует выдержки из рапортов отдельных рот и батальонов, свидетельствующие о героизме, проявленном республиканскими бойцами в боях на восточном фронте.

В рапортах приводятся ряд фактов о самоотверженности республиканских бойцов: первые бросались в контратаки и захватывали у врага пулеметы и другое оружие. Особенно подвизался герой комсаров, всегда находящийся в первых рядах и давший пример как при обороне, так и во время контратак.

Примеры героизма приводит и другие газеты. Сержант Агехо в течение шести часов один с пулеметом защищал высоту 1067 и покончил ее с наступлением ночи, унеся с собой пулемет. Лейтенант Кох, раненный в голову, отказался эвакуироваться, желая остаться в рядах сражающихся, и лишь после того был отправлен в госпиталь.

КИТАЙСКИЙ НАРОД ВОЗМУЩЕН ПРЕДАТЕЛЬСТВОМ ВАН ЦЗИН-ВЕЯ

ШАНХАЙ, 3 января. (ТАСС). Китайская общественность Шанхая приветствует решимые гоминдана отключить врага китайского народа Ван Цзин-вэя из членов партии. Общественные организации Шанхая послали телеграмму на имя Чан Кай-ши, в которой выражают полную поддержку метрической гоминдана по отношению к Ван Цзин-вэю.

Китайские газеты, поддерживая предательскую роль Ван Цзин-вэя, пишут, что отключение гоминдана от победных элементов только укрепит партию и единый национальный фронт. Газеты указывают, что политика вооруженного сопротивления, проводимая китайским народом, никогда не будет изменена и японские истребители не будут иметь успеха. Некоторые газеты выносят решение гоминдана в отношении Ван Цзин-вэя списать с его счетов все государственное имущество.

По данным газеты «Синьчжэньбао», Ван Цзин-вэй имел свидание с Дохаром («известный японский шпион») и выразил намерение поехать в Йошину для переговоров с У Пей-фу относительно формирования «правительства».

ЧУНЦИН, 4 января. (ТАСС). Возмущенная толпа народа, узнавшая о предательской декларации Ван Цзин-вэя, нашла на редакцию газеты «Наньцзюаньбао» органы Ван Цзин-вэя. С большим трудом удалось отстоять редакцию газеты от разгрома.

ЧУНЦИН, 4 января. (ТАСС). В ночь на 1 января центральное китайское правительство опубликовало приказ об аресте всех предателей и изменников родины. В приказе указывается на необходимость успешной борьбы с предателями. Наряду с этим правительство призывает обманщиков расклевывать и вернуться в ряды китайского народа, прекратив связь с японскими империалистами «правительствами».

ГЕРМАНСКАЯ АГРЕССИЯ ТРЕВОЖИТ ВЕНГРИЮ

ПРАГА, 4 января. (ТАСС). Выходящая в Будапеште печать помещает в последние дни ряд статей, посвященных ближайшим судьбам Венгрии. Эти статьи отражают провозглашаемые различными слоями венгерской общественности тревогу в связи с усиленной агрессией Германии в Центральной Европе. Ряд крупных публицистов и общественных деятелей ставят вопрос о необходимости усиления противодействия гоминданскому нападению. Один из лидеров аграрной партии в газете «Мальорина» заявляет, что «сприближается время, когда десятилетний венгерский народ вынужден будет стать на защиту своих свобод и независимости».

Еще более знаменательным является выступление лидера парламентской оппозиции Тибора Эжгара, опубликованное в новостной статье в газете «Мальорина». «Венгрия, — пишет Эжгар, — никогда не была вассалом Германии и никогда им не будет. Мы не являемся продолжением двора для других государств».

Наконец, большой сенсацией явилась новостная статья графа Бенца — лидера реакционных кругов венгерских помещиков, долго годы стоявшего во главе венгерского правительства и считавшегося германофилом: Бенца пишет в газете «Ненци Нало» о «стухах, вставших в последнее время на оппозиционный путь Венгрии и Германии». Бенца резко критикуется на заседании фашистской Германской партии в зале Польшы под флагом «разрешения украинской проблемы».

БЕГСТВО РАБОЧИХ ИЗ СУДЕТСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРАГА, 4 января. (ТАСС). Вследствие тяжелого экономического положения и беспечной эксплуатации тысячи рабочих судетской области покидают сельское хозяйство и бегут в деревню и поместья. Прибывшая из Берлина комиссия выжидает быстрое решение вопроса о предоставлении им определенных условий, в которых живут сельско-хозяйственные рабочие, а также низкий уровень зарплат.

Плано распоряжение, запрещающее сельскохозяйственным рабочим под угрозой суровой ответственности покидать поместья помещиков и кулаков.



Для укрепления обороноспособности своей страны героический китайский народ строит новую сеть усовершенствованных дорог. На снимке: шоссевое строительство в провинции Юньнань.

На фронтах в Испании

В секторе Кубилья (к северо-востоку от Лериды) республиканские войска продолжают 3 января оказывать энергичное сопротивление итеркиманам и итеркиманам, которые понесли тяжелые потери. При поддержке авиации, танков и артиллерии фашисты вели ожесточенные атаки в секторах Альбаха и Когуль (к югу от Лериды).

Республиканская авиация в ночь на 3 января и в течение всего дня бомбардировала пункты скопления войск противника и колонны грузовиков. Республиканцы сбросили 3 фашистских самолета-истребителя. Республиканские самолеты бомбардировали в районах Вистолья и Буррапа военные суда противника.

Утром 3 января итальянские самолеты,

прилетевшие с острова Майорка, бомбардировали Валенсию. Число человеческих жертв пока еще не установлено. (ТАСС). ПАРИЖ, 4 января. (ТАСС). В телеграмме агентства Сепания говорится, что в течение 3 января противник предпринял ожесточенные атаки вдоль дороги из Балагера в Артеза де Сегре. Противник отброшен республиканскими войсками и понес крупные потери. После нескольких часов ожесточенного боя в районе Альбаха итальянские войска продвинули свои передовые линии на несколько сот метров. К югу, в секторе Пюбла де Гуадаляда и Кабассе, арестные уступки итальянцев протолкнули в сторону гор от высоты 1.071 были отбиты республиканскими войсками.

Забота английских реакционеров о судьбе германского фашизма

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). Сегодня директор английского банка Монтего Норман высказал в Берлине с частным визитом к председателю рейхбанка Шахту. Подлинная цель визита все еще держится в секрете, но уже не скрывают, что Монтего Норман будет вести беседы с Шахтом по «экономическим вопросам». Дипломатический обозреватель «Таймс» сообщает, что руководитель английского министерства финансов и английский банк проявляют «все большее беспокойство о судьбах германского хозяйства». Причинами столь трогательного беспокойства английского правительства и банкиров, по словам «Таймс», являются насивность торгового баланса Германии в размере, примерно, 200 миллионов марок, растущий дефицит сальдо, отсутствие капиталов для деловых целей и неуверенность германской биржи. Оценивая сегодняшнее выступление «Таймс», можно сделать вывод, что в близи стоящих к правительству консервативных кругах готовы оказать помощь

Гитлеру, если только он откажется от преследования евреев. ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). По сведениям дипломатического обозревателя газеты «Дейли телеграф» вид морнинг пост, английское правительство присутств в течение ближайших недель к осуществлению далеко идущих планов экономического сотрудничества. В конце января или начале февраля в Германию выедет английская делегация, которая будет представлять все отрасли английской промышленности и представителями германской промышленности о создании совместных картелей или, иначе говоря, о разделе мировых рынков. Выявляя немцы не соглашались на такие переговоры, но изменили свое отношение, когда узнали о готовности английского правительства оказать финансовую поддержку своим экспортерам. В Лондоне надеются, что в случае необходимости зайти отпор агрессору. Какое-то опасение проникновения и нападения агрессоров на американский континент, Рузвельт сообщил, что США должны предпринять все необходимые меры для того, чтобы предупредить подобную опасность, а равно избежать любых шагов, которые могли бы поощрять агрессию или помочь ему.

Обращение Рузвельта к конгрессу

НЬЮ-ЙОРК, 4 января. (ТАСС). Сегодня при открытии конгресса президент США Рузвельт обратился к обеим палатам с посланием, в котором призывает конгресс пересмотреть закон о нейтралитете и усилить американские вооруженные силы с тем, чтобы в случае необходимости зайти отпор агрессору. Какое-то опасение проникновения и нападения агрессоров на аме-

риканский континент, Рузвельт сообщил, что США должны предпринять все необходимые меры для того, чтобы предупредить подобную опасность, а равно избежать любых шагов, которые могли бы поощрять агрессию или помочь ему.

В провинции ГУАНСИ

ПИСЬМО ИЗ КИТАЯ

После долгого путешествия по трясинам дорогам и по рекам мы прибыли в большую столицу Гуанси — в Гуилинь. Этот южный город многим отличается от старых китайских городов Забайкального Китая. Многие здания, широкие улицы и здания асфальтовые мостовые нежно напоминают европейские города. На улицах оживление. Толпы собираются у антикварных лавочек и военных свюков. Несмотря на разрушения от налетов японской авиации, в городе идет строительство: расширяются и асфальтируются улицы, проводится канализация.

Население уже научилось укрываться от налетов японской авиации. На перекрестках вывешены знаки о стрельбах: в какие периоды с какой улицы скрываются при бомбардировках. Горы и многочисленные пещеры под Гуилиньм необычайной красоты. Пещера «Семи звезд» прославляет гору на полметра. Вода, как искусный резчик, выточила из породных камней причудливые фигуры, гроты, холмы. Каждый камень здесь имеет свое название, о каждом уголке сложена целая легенда. Сказушка «Согла-то поют» для вдохновения пещера «Согла-то» сейчас служит народом для укрытия от аэропланных бомбежек. Над ее входом висит объявление: «Убежище для масс от бомб врага». В часы тьмы здесь находят убежище от 7 до 10 тысяч человек. Недалеко от пещеры висит целый городок, куда переселились многие жители, чтобы быть ближе к убежищам.

Сейчас бои идут в ста километрах от границы Гуанси — в Гуанлине. Японцы давно стремятся вторгнуться в богатую

Между Ханью (в Гуанси) и Гуилинь строится новая железная дорога, на строительство которой отпущено 4 миллиона долларов.

Гуанси — прежде всего лесная база китайской армии. Провинция, правда, не может также поддерживать армию и население других районов провинции. В интервью председателю правительства Хуан Сюэ-чжоу указал, что с начала войны Гуанси, поддерживая неизменно центральное правительство в политике сопротивления до конца, отравило на различные фронты около 100 тысяч бойцов. Сейчас проходит обучение резервы — около 200 тысяч бойцов. Население провинции оказывает правительство помощь, понимая задачи обороны страны. Во всех уездах возникли отряды самообороны кинжальников, которые охватили почти все взрослые мужское население. В военных и средних школах введено военное обучение молодежи.

Население и правительство заботится о семьях призванных в армию. Каждая семья получает 3 пудка риса в год в качестве пособия (1 пудлик = 60,5 кг.). Если семья мобилизованного не в состоянии обрабатывать землю, ей помогают соседи.

Все детали, с которыми нам пришлось столкнуться, настроены резко антияпонски и заявляют, что провинция Гуанси даст японцам крепкий отпор.

Сейчас в провинции идет деятельная подготовка к образованию местного национально-политического совета, который должен быть создан в начале января. РОГОВ. ГУИЛИНЬ, декабрь 1938 г.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

В ночь на 1 января китайский отряд, действующий в 20 км. юго-восточнее Наньжун, окружил японские позиции и вынудил отступить противника. Японцы отступили в северном направлении.

По сведениям из Гонконга, воядь реки Янцзы в провинциях Циньси и Аньхуй действует свыше 200 тыс. вооруженных китайских партизан. Им захвачены ряд пунктов по берегам реки и близ Нанкина и Цзиняня (восточнее Нанкина).

31 декабря китайская авиация подвергла ожесточенной бомбардировке скопление японских военных транспортов на реке Янцзы около Цзиняня.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

200-зачлене Кайтона японский отряд в году захватил два других китайских пункта на Сианя северозападном направлении, окружил китайскими частями. Южнее Сианя ожесточенные бои идут в районе Шаню. Севернее Кайтона китайскими частями отбит от японцев пункт Суйцзянь (южнее Хуасяня).

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

В юго-западной части провинции Шаньси японские войска продвигаются из Цзиняня в западном направлении, используя параллельные дороги. Северо-западные Цзиняня идут бои. С целью задержки японского наступления генерал Янь Сиань принял на себя непосредственное командование в этом секторе фронта. (ТАСС).

ШАНХАЙ, 4 января. (ТАСС). В ночь на 1 января несколько японских самолетов летали над Шанхаем. Обрета большое количество листовок, авиалапы благополучно возвратились на свою базу.

ТАЙНЫЙ СУДЕБНЫЙ ПРОЦЕСС В ГЕРМАНИИ

ПАРИЖ, 4 января. (ТАСС). На днях в Берлине начался процесс группы в 21 человек, во главе которой стоит писатель Эрнст Никши. Группа обвиняется в «подготовке к свержению существующего строя и заговору против Гитлера».

До прихода фашистов к власти Никши принадлежал к националистам и выступил против линии Гитлера во внешней политике. Никши вынасил брошюру «Гитлер — зло для немцев», которая в кругах молодежных организаций националистов нашла широкий отклик. После прихода фашизма к власти организация националистов была распущена, но Никши продолжал издавать при поддержке некоторых кругов рейхсвера журнал «Валтерштайн». В ноябре 1934 года журнал был запрещен, а Никши арестован. Процесс Никши и его сторонников ведется тайно. Фашисты боялись критики Никшием внешней политики фашизма. «Процесс против Никши», — пишет выходившая в Париже антифашистская печать, — в действительности является политическим процессом опозиционных течений внутри германской фашистской партии, выходящих во внешней политике Гитлера. Большая опасность для национального существования германского народа».

ПРЕБЫВАНИЕ ДАЛАДЬЕ В ТУНИСЕ

ПАРИЖ, 4 января. (ТАСС). Агентство Гавас сообщает, что на багнете, устроенном в городе Тунисе, глава французского правительства Даладье произнес речь, в которой подчеркнул, что в течение последних месяцев общественные организации в населении Туниса, Алжира и Марокко неоднократно подтверждали свою верность по отношению к Франции. Даладье заявил также, что наступил момент, когда необходимо окончательно и полностью заставить союз Франции с ее вассалами, и что «Франция имеет достаточно сил, чтобы обеспечить безопасность своих владений».

ОТЛИЧНЫЕ ДЕЙСТВИЯ МОЛОДЫХ ПУЛЕМЕТЧИКОВ

КИЕВСКИЙ ОСОБЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 4 января. (По телеграфу от наш. фронт. корр.). В 5 час. 30 мин. утра в пулеметной роте Н части была объявлена боевая тревога.

Первым по тревоге вышел пулеметный расчет младшего командира тов. Белогонова. Этот расчет заслужено считается первыми. Комсомолец тов. Белогонов первым включился во всеармейское соревнование мелких подразделений. Молодые красноармейцы оказали стойкий пулеметный бой. Бойцы отработали первое и второе упражнения начальных стрельб по пулеметчикам с оценок «отлично». Комсомольцы тт. Гришин, Есков, Печкин, выполнили первое упражнение, дали по попаданым из пяти возможных. В расчете Белогонова каждый боец может заменить наводчика. Красноармейцы умело выбрали огневые позиции, скрытно занимают и обороняют их, искусно применяя зенитку.

Через несколько минут после объявления тревоги рота вышла в поле. Начались учения по обстановке боя на наступлении обобщающегося «спринтинга». Пулеметный расчет тов. Белогонова был придан одному из стрелковых взводов. Он получил задачу открыть огонь по огненным точкам «спринтинга», мешавшим продвижению взвода.

От кустика к кусту, от бугорка к бугорку переползал расчет в огневой позиции. Отсюда он открыл ураганный огонь по «спринтингу». На протяжении всего учения расчет показывал умелые действия. Он успешно справился с поставленной задачей.

Отлично действовали подполковник. Когда подполковник пополнил боеприпасы, наводчик подал условный знак. Подполковник Сильченко стал пробираться к патронному пункту. Добравшись до него и заняв позицию, он старательно доставлял их с пулеметом. На пути молодому бойцу пришлось преодолеть десятки естественных препятствий.

Неожиданно пулемет замолк, всех отзвали тревога. Подполковник комсомолец тт. Гришин сразу нашел причину несправности, требовалось заменить замок. Наводчик подал условный сигнал, подполковник комсомолец тов. Пулюков доставляет запасные части. Поломка устранена.

В расчете младшего командира тов. Белогонова все бойцы заражены пулеметом, ставит прицел и целит, наводит в цель и открывает огонь за 25-30 секунд вместо положенной минуты. Быстрее всего работают у пулемета бойцы тт. Пулюков, Печкин, Гришин.

Л. ШОНИН.

В дни школьных каникул

Начались зимние школьные каникулы. Дети командиров московского гарнизона весело проводят свой отдых: катаются на коньках, совершают лыжные вылазки, посещают кино, концерты.

Для младших и старших школьников в Центральном доме Красной армии была организована новостная сажка. Здесь дети вели веселые хоры, с удовольствием посещали комиты чужд, сказок, беседовали с «живыми» дедом-морозом, пели, декламировали, смотрели выступления артистов эстрады.

Во все дни каникул для детей организуется киносеансы, концерты, будут проведены встречи с участниками гражданской войны, знавшими людьми и проч.

Вчера на катке парка Центрального дома Красной армии открылась зимняя спартакиада детей и подростков. Центральные управления Наркомата Обороны, окружная олимпиада красноармейской самодеятельности ЗАКАВКАЗСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 4 января. (По телеграфу от наш. фронт. корр.). В Большом зале Дома Ленина государственного театра оперы и балета имени Паганини открылась окружная олимпиада красноармейской художественной самодеятельности. В ней принимают участие 200 красноармейских самодеятельных коллективов.

Олимпиада открылась выступлением ансамбля красноармейской песни и пляски Окружного дома Красной армии. Ансамбль мастерски исполнил литературно-художественный монтаж «У озера Аласа». Затем с большим успехом выступил ансамбль украинской пляски.

Олимпиада продлится до 6 января.

Сегодня в Центральном доме Красной армии

В помещении лектория в 19 ч. 30 м. состоится доклад для командного и начальствующего состава гарнизона: «О современном положении в Китае».

ВОЕННАЯ ВОЗДУШНАЯ ОРГАНА ЛЕНИНА АКАДЕМИЯ РККА ИМЕНИ ЖУКОВСКОГО ОБ'ЯВЛЯЕТ в 1939 году ПРИЕМ

на 1-й курс Командного факультета, на 1-й и старшие курсы Инженерного факультета и факультет Авиационного вооружения. Вступительные испытания при Академии с 1-го по 20-ое августа. Начало занятий с 1-го сентября. УСЛОВИЯ ПРИЕМА ДЛЯ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ РККА:

1. Принимаются лица командного и начальствующего состава РККА и войск НКВД.
2. Возраст до 35-ти лет.
3. Положительная партийно-политическая характеристика и служебная характеристика, служебный стаж не менее 8-х лет на командных, политических и технических должностях для поступления на Командный факультет и не менее одного года службы в РККА на должностях командного и начальствующего состава для поступления на Инженерные факультеты;
4. Полнота и учеба по состоянию здоровья.
5. Удовлетворительно сданные предварительные письменные испытания при штабах военных округов по русскому языку (сочинение и диктант) и по математике (алгебра, геометрия и тригонометрия).
6. Предварительные письменные испытания в объеме 10 классов средней школы или неэквивалентного высшего и окончание военной училища с отличием.
7. Для поступающих на инженерные факультеты нужно иметь образование в объеме средней школы.
8. Кандидаты на Командный факультет должны сдать испытания по военным предметам.
9. Лица командного и начальствующего состава РККА и войск НКВД, имеющие высшее среднее образование, допускаются к приему на те же условия, что и лица с высшим образованием.
10. Кандидат в военнослужаший, желающий поступить в Академию, подает рапорт по команде, а воин рапорт на имя начальника Академии, указав: а) должность, военное звание, б) возраст, в) выбранный факультет, з) высшее образование, д) военное образование, е) сведения о прохождении службы в РККА, ж) точный служебный почтовый адрес, з) округ.
11. К воин рапорта, направляемого в Академию, необходимо приложить подробную автобиографию, характеристику партийной или комсомольской организации в форме фотоскопировки размером 3 x 6 см.
12. Последний срок подачи рапортов — 13 февраля 1939 г. Академия производит рассмотрение рапорта и высылает кандидату программу вступительных испытаний (программа высылается на почте в первой половине января 1939 года).
13. Утвержденные кандидаты не позднее 15-го февраля 1939 г. представляют в Академию отпуски для подготовки и вступительных конкурсных экзаменов.
14. Кандидаты выносятся в Москву для вступительных испытаний только по вызову Академии.
15. На время испытаний кандидаты обеспечиваются общежитием.
16. Прием кандидатов для вступительных экзаменов производится в Академии до 1-го мая по 1-му и 2-му классам и после 1-го мая по 3-му и 4-му классам.
17. Тренировка в 13, 23, 45, 65, 85, 105 и 125 часов.
18. Адрес Москва, 75, Ленинградское шоссе, дом № 3-Б, 4-й этаж, телефон 2-11-11.

УЧЕНИКА ОУДЕЛ.